

驻村第一书记贴心帮扶,长葛市南席镇杜庄村一个贫困户主动要求“摘帽” “当了3年贫困户,俺今年说啥也要脱贫”

□ 记者 王培 孙学涛

“许书记,抽烟!”12月6日,冒着严寒,长葛市南席镇杜庄村建档立卡贫困户贾记亭又一次来到驻村第一书记许辉在杜庄村党群服务中心的房间,从口袋里摸出一包皱巴巴的烟说。

许辉笑着说:“我不会。老贾,有啥事你直说!”

“我脱贫的事批下来没有?”

这一幕让在场的人无不感叹:贫困户急着脱贫,“志智双扶”真有成效。事实上,今年9月,贾记亭就向许辉表达了脱贫的想法。最近几个月,他总是隔三五前来询问。

贾记亭今年67岁,年轻时在外打工。2016年返乡后,他一贫如洗。没有房屋,没有经济收入,唯一的女儿远嫁他乡,再加上视力低下、肢体残疾,一个孤寡老人接下来的日子怎么过?

经过精准识别,贾记亭因残致贫,被认定为贫困户。

“老贾,别担心,有我们呢。”自从2015年被许昌无线电管理局派驻杜庄

村担任第一书记以来,许辉常给贫困户说的一句话就是“别担心,有我们呢”。

退伍军人出身的许辉看到贾记亭的视力越来越差,便拉着他驱车30多公里,到长葛市残疾人办证大厅为其办理残疾等级升级鉴定。领取伤残鉴定评定表后,他又拉着贾记亭到长葛市人民医院对其视力、肢体进行了检查。

在鉴定过程中,许辉全程陪着他,忙前忙后。最终,经过各项检查,长葛市人民医院为贾记亭出具了相关医学证明。贾记亭拿着长葛市人民医院签发的伤残鉴定评定表,激动地握着许辉的手说:“党和政府的政策真是好,许书记您真是好呀!”

随后,许辉和扶贫工作队队员按照相关政策要求,为贾记亭申请新盖了住房,并加盖了厨房,增添了必备的生活用品。此外,许辉还帮他在院子里开辟了一个小菜园。

该享受的政策享受到了,家里也变得亮堂堂的,生活质量得到了提升,贾记亭紧皱的眉头舒展开了。每周二,许辉就会到贾记亭家坐坐。这让贾记亭



驻村第一书记许辉(右)到贫困户贾记亭家走访。记者 孙学涛 摄

很感动:“许书记,下一步我该咋办?”

“老贾,你要树立脱贫的信心,争取自己脱贫致富!”许辉说,“你可以捡废品。这样既能解决村里的卫生问题,又能增加收入。”

“中!这是个好主意,我能干!”贾记亭说干就干。

在扶贫工作队队员的协助下,贾记亭买了一辆三轮车,开始捡废品。每天天刚蒙蒙亮,他便骑着三轮车出门,捡

完自己村的废品,就到邻村捡。忙的时候,他中午都顾不上回家吃饭。捡到的废品,他分门别类归置整齐,然后拉到废品收购站售卖。仅捡废品,贾记亭一年就可增加收入1万多元。

“我现在搬进了新家,是一名保洁员,每年能领到两万多元补贴。”贾记亭斩钉截铁地说,“日子过得这么好,咋还能当贫困户呢?当了3年贫困户,俺今年说啥也要脱贫!”

扶贫先扶志 扶贫必扶智

脱贫攻坚进行时

建安区许由街道办事处文翰社区的调解队伍,针对居民反映的情况及时进行调整,化解矛盾

大事化小小事化了,社区矛盾调解促和谐

本报讯(记者 郝晋)“社区工作人员出面对问题进行调解,在我无助的时候帮了大忙。”12月6日,说起建安区许由街道办事处文翰社区的矛盾调解工作,居民师玉兰深有感触。

1983年,师玉兰的公公在枪杆刘村建了一处独院,一家人居住至今。当时,她家与邻居家共用一条供水管道。2017年,师玉兰所居住的区域进行自来水一户一表改造。施工时,经与邻居协商,供水管道仍从邻居家通过。随后,邻居发现房屋墙体出现“脱皮”现象,认

为是埋在地下的供水管道导致的。从此,两家因为供水管道问题产生纠纷。由于老伴儿患有老年痴呆,女儿在美国定居,一时间,师玉兰感到孤立无助。为解决问题,她将邻居诉至法院,并到建安区政府上访……

得知情况后,文翰社区党支部书记韩强冉、居委会主任艾静、矛盾调解员田喜彬介入调解。他们从亲情、邻里关系入手做工作。经过近3个小时的调解,双方达成一致意见,并签订调解协议,握手言和。邻居向师玉兰支付800

元钱,师玉兰不再阻止其供水管道通过家门口的空地。随后,师玉兰拿出500元钱与文翰社区工作人员一同慰问贫困老人。

“社区真是帮了我的大忙。很多时候,一些纠纷在解决过程中由于缺少中间人,双方僵持不下。”师玉兰说,“社区出面调解,让困扰我1年多的纠纷得以化解。”如今,师玉兰成了文翰社区的矛盾调解员。

文翰社区瑞欣园小区,一户居民将车库改造成冷库,用于经营散装啤酒。

因压缩机运行时产生的噪声过大,邻里矛盾激化。韩强冉等人从中进行调解,帮助经营散装啤酒的居民租用新的冷库,最终将矛盾解决。

“大事化小,小事化了。一些小矛盾不及时解决,有可能酿成大祸。”艾静说,文翰社区成立了以心理咨询师、律师、志愿者为主的调解队伍,针对居民反映的情况及时进行调解,化解矛盾,不仅赢得了居民的好评,还确保了辖区和谐稳定。

美好生活

宜居许昌

2019 “美好许昌”
城市运营商品品牌盛典
暨2019年度
许昌地产·物业总评榜

大幕开启

树立行业标杆 弘扬工匠精神 服务市民百姓 引领行业发展

咨询电话: 0374-4396868